Результаты опроса 

среди педагогов, учащихся, студентов, родителей по работе общественных (попечительских) фондов развития образовательных учреждений 
В рамках проведения отраслевых исследований коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп и использования полученных результатов для выработки превентивных мер в рамках реализации антикоррупционной политики Министерством образования и науки Республики Татарстан   в апреле-мае 2010 года проведен опрос среди педагогов, учащихся, студентов, родителей по работе общественных (попечительских) фондов развития образовательных учреждений. 

В опросе, который проводился в отделе образования Высокогорского муниципального района,  приняли участие 35 образовательных учреждения. Анализ результатов показал следующее.

На 1 вопрос «В нашем образовательном учреждении (дошкольном учреждении, школе, вузе, ссузе, училище) существует общественный (попечительский) фонд развития учреждения»:

- 759 участников  дали утвердительный ответ,

-2008  участников ответили отрицательно,

- 873 человек не знают о существовании данных фондов.

На 2 вопрос «В нашем образовательном учреждении (дошкольном учреждении, школе, вузе, ссузе, училище) сбор денежных средств от попечителей и родителей осуществляется на добровольной основе»:

- 759 участников дали утвердительный ответ,

- 0 участников ответили отрицательно,

- 116 человека не знают ничего об этом,

На 3 вопрос «В нашем образовательном учреждении (дошкольном учреждении, школе, вузе, ссузе, училище) сбор денежных средств от попечителей и родителей осуществляется следующим путем»:

- 163 участника отметили, что сбор денежных средств от попечителей и родителей осуществляется путем перечисления денежных средств на расчетный счет общественного (попечительского) фонда развития учреждения;

- 501 человек отметили, что внесение денежных средств производится через кассу  общественного (попечительского)  фонда развития  учреждения с выдачей соответствующих финансовых документов.

- 0 человек- средства из рук в руки через работников образовательного учреждения
На 4 вопрос «В нашем образовательном учреждении (дошкольном учреждении, школе, вузе, ссузе, училище) общественный (попечительский) фонд развития учреждения  регулярно предоставляет полную информацию об использовании полученных денежных средств от попечителей и родителей»:

- 759 участников ответили положительно,

- 0 участников – отрицательно,

- 4 человека ничего не знают об этом, 

По результатам опроса можно сделать следующие  выводы:

- в образовательных учреждениях существуют общественные (попечительские) фонды развития учреждения, что подтвердили 759 человек (дали утвердительный ответ);

- в большинстве образовательных учреждений сбор денежных средств в общественные (попечительские) фонды развития учреждения производится на добровольной основе (759 участников дали утвердительный ответ);

- 759 респондентов отметили, что  сбор денежных средств от попечителей и родителей в общественные (попечительские) фонды развития учреждения осуществляется законными способами;

- 759 участников  констатируют, что общественные (попечительские) фонды развития учреждения  регулярно предоставляют общественности полную информацию об использовании полученных денежных средств от попечителей и родителей.

